危房摇身变新房 自创对联谢党恩

10里晨刊 合肥晚報

□实习生 王晶晶 本刊记者 赵杰

"安得广厦千万间,大庇 天下寒士俱欢颜。"百姓的住 房问题,一直是百姓和政府 关注的焦点。

翻身不忘共产党,脱贫 东家住新房",这是日前肥东 县桥头集镇一户百姓贴在新 房上的对联。他叫韩建标, 这副对联是他亲笔所写,是 为了感谢政府帮自己重建房

近年来,肥东县桥头集 镇一直把贫困户的生活状况 放在心上,不断加速农村危 房改造,加大政策倾斜力度, 使百姓能够安心住在安全的 房屋内,既改了危房,也暖了



○在新房里,老韩写了一副对联挂在墙上



○韩建标的老房子是红砖和泥巴砌的,手一抠就掉



○桥头集镇山王社区的韩建标通过政府补助建起了新房



○新房还有一个月就竣工了

自创对联感谢政府

日前,记者来到桥头集镇山王社区,只见 一户正在施工的房屋内,赫然挂着一副对联: "翻身不忘共产党,脱贫东家住新房。"据了解, 这副对联正是房屋的户主韩建标写的,是为了 感激政府对自己房屋重建的帮助和支持。

韩建标今年48岁,是建档立卡贫困户 这些年,老韩的家庭变故不断:先是母亲因患 食道癌于2005年去世,接着新婚没多久的妻 子又与自己分道扬镳。近年来, 韩建标就与老 父亲相依为命。父亲长期患有脑梗、痛风等慢 性病,医药支出也是一笔不小的花销。韩建标 告诉记者:"平时父亲一个人在家,我也不敢走 远,就在附近打打零工,平时收入都不够看病 的。"虽然要承担父亲昂贵的医药费,但两个人 总算是彼此有个依靠。今年3月份,父亲因为 常年慢性病的折磨离开了人世,如此一来,韩 建标就剩下了孤苦伶仃的一个人。虽说父亲 不在了,老韩肩上的担子要轻一些,但他却总 是轻松不起来,有时夜晚会经常想起父母,甚 至一个人独自流泪。

说起韩建标的房子,其实老房子已有近40 年的历史了。当天,在韩建标的老宅子门前, 记者能明显看到墙上有泥土和稻草的痕迹。 原来,韩建标的老房子是1981年建成的。当 时建筑工艺还比较落后,房屋主要是用砖混着 泥土建造的,以泥土为主,上面铺有竹竿,玉米 秆、稻草等、每逢下雨、房子就容易漏水、渗 水。1996年,家里简单修缮过一次老房子,但 是又过了二十多年,如今的老房子早已破败不

百姓住在危房里,政府当然也看在眼里, 放在心上。桥头集镇政府相关负责人告诉记 者:"经过镇政府的仔细评定后,确定韩建标的 老房子是D级危房,在危房中破败程度最严 重,必须要重建。"于是,韩建标的房屋改造终 干提上日程。

盖房身体累心里甜

今年6月底,老房子开始拆除,7月2日, 新房正式开始建造。据了解,工人都是韩建标 自己找的,门窗也都是韩建标自己去买、自己 安装好的。目前,房屋基本结构已经初具雏 形,预计8月中旬就能竣工验收。韩建标指着 摆在新房子中央的一个躺椅, 笑着和记者说: "现在天天没地方睡,都要给蚊子吃掉了,我晚 上就睡在这个躺椅上面。"虽然现在房子还没 有建好,居住环境比较苦,但是一想到新房子 就要建好,韩建标心里头就只剩下了甜。

由于这么多年一直是一个人, 所以老韩今 后也想找一个伴。所以,为了让自己住的宽敞 点,也为以后寻找伴侣做准备,韩建标这次盖 的新房子的面积接近80平米。当然,由于房 屋面积超过政府改造危房的补助面积,所以老 韩自己也要掏一些钱。桥头集镇政府的相关 负责人告诉记者:"45个平方内,政府是可以完 全负责房屋建设的所有费用的,但是超过45 平米,他自己也要出点钱。"据了解,韩建标现 在主要在化工园工作,工资也不高,家里的4 亩土地全部承包出去,一年也就1000多元。 韩建标告诉记者:"老债没清,新债又来。之前

的3万外债还没还,盖房子又借了2万。妹妹 刚在合肥买房也没钱,我也只能靠自己。现在 用电也用不起,就每天用大锅烧柴煮饭,这省 一点,那省一点,就想早点还清欠的债。

常年的劳累也给韩建标的身体带来-问题,血压高,经常头痛,但是韩建标说:"家里 头里里外外都要靠我自己,没时间去看病,不 过政府经常会关心我。"据了解,政府除了盖房 子外,各方面对韩建标都有照顾,有关部门经 常会上门慰问,政府相关负责人也经常打电话 关心韩建标的身体。这次的建房支出共6万, 其中政府解决了大部分资金。平时,每个月政 府给韩建标的低保收入,也在日常家庭支出上 减轻韩建标的压力。镇政府的同志也表示: "我们改造危房都会按照国家抗震标准,采用 环保、抗热、防水的材料,就是要让老百姓住得 安全、放心。"虽然日子过得艰难,但有了政府 的关心,韩建标对未来仍充满信心。

近年来,党和政府将危房改造视为义不容 辞的职责,全国上下的危房改造重建工作也正 在火热进行中。危房改造助力脱贫攻坚,保障 贫困群众住房安全,让贫困家庭"居者有其屋"。